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oLan uHpopmauumsa o nakete geometry

+« [ng peweHunsa 3agay naaHUMETPUUN UCMNOJIb3YETCH
reoMeTpnyeckmnmn naket geometry;

< [epep obpalleHMeM K ero KoMaHaaM caM NakeT AO/HKEH ObiTb
3arpy>eH npu nomoLm KkomaHabl with(geometry);

< [lna reoMeTpuUYECKOro naketa geometry xapaktepeH
cnenywowmin cnocob onpeaeneHns obbLeKToOB: NMepPBbIN NapaMeTp
KOMaHAabl 3a4a€T nMs obbekTa n aanee cnenyert co6CTBEHHO
MHpopmMaumns 06 obbekTe;

o [ns npocMoTpa Nosien CTPYKTYpbl, ONUCbIBAOLLIEN _
reomMeTpmyecknn ob6beKT, UCNOSIb3YIOT KoMaHAay detail(obj);



_O6wwas nHcpopmauua o nakete geometry

< [nga rpauyeckoro BblBo4a reoMeTpmyeckoro obbekTa
Mcnosb3yeTcsa komaHaa draw(obj);

X [Mpn BbIBOAE HA OAHOM PUCYHKE HECKOJIbKUX
reoMmeTpuyecknx o6 bEKTOB MOXXHO YKa3blBaTb NapaMeTpbl
rpapmnyeckoro BbiBoga (HanpuMep, UBeT) KaXaoro obbvekTa;

v

X Pe3ynbTaToOM KOMaHAbl SBNAOTCS CTPYKTYPbl ABYMEPHOWN
NNN TpexMmepHou rpadukn, U No3ToMy npu obpalleHnn K
KoMaHae draw MCnoJsib3yHTCS napaMeTpbl, aHaJIoOrUYHbIe
rpaunyeckKkum;



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

¢ [lo yMmonuyaHuto X 1 Yy NCNONb3YHTCHA Kak rnobasnbHble
NepeMeHHbIE AN KOOPAMHAT TOYEK, @ TaKXe B KayecTBe
NEPEMEHHbIX B YPAaBHEHUSAX MPAMbIX N OKPY>XHOCTEWN;

< TleomeTpuyeckme ob6beKTblI onpeaensatTcs 0bbiYHbIM 06pa30oM:
TOYKa 3a4aeTcd CBOMMU KoopaunHaTtaMm (KoMaHaa
point(name,x1,y1l)), npaMasa — AByMS TOYKaMu Uan ypaBHEHNEM
(koMaHAa line), OKpYXHOCTb (KOMaHAa circle) — TpeMsa Toykamu,
ypaBHeHMneM, 3a4aHNEM LeHTpa 1 paanyca, AMaMeTpomMm;

< [1pn BO3MOXHOCTU onpeneneHHOro oTeeTa pe3y/ibTaToM SBNAEeTCH
byneBckas KOHCTaHTa (true unu false); B HEKOTOPbLIX Cny4asax

BbIBOAATCSA KOOpAMHATbl 06bekTa (Hanpumep, TOYKM), NpU KOTOPbIX
6yaeT BbINOJIHEHO NPOBEPSIEMOE YCIIOBUE;



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

« AreCollinear(pl,p2,p3) — npoBepKa ycnoBus NpnHaasIeXxHoCcTu
Tpéx Toyek pl,p2,p3 oAHOW NPSAMOWU;

point(name,a,b) — 3aA4aHne TOYKN C KoopaAMHaTaMm a n b

Npumep 1. JlexaT nn Touykn Ha oaHom npsamon? a) A(0,0); B
(1,1); C(2,2); 6) A(-1,0); B(2,1); C(4,12);
PelwleHune:

» AreCollinear{point(A,0,0) ,point(B,1,1) ,point(C,2,2));
{rise

» AreCollinear(point(A,-1,0) ,point(B,2,1) ,point(C,4,12));

Jalse
OTBET: a) JieXaT Ha OAHON MpsIMOW; 6) He fexaT Ha OLHOM

NpAMOWU



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

& AreConcurrent(namel,name2,name3) - NMpoOBepKa
YC/IOBUSA nepeceyvyeHus TpeEx NpsiMbiX B 0AHON Touke; (rae
namel,name2,name3 — Ha3BaHWe JINHNN)

Npumep 2. OnpenenuTb, NepecekarTcs /1M B OJHOW TOYKeE npsMble,
3a/laHHble ypaBHeHUAMU: 3-b—6 =0,

—-3-a+b+J§—2:O,J§ﬂ+b—J§—2:O
PeweHune:
> with(geometry):
> line(1,3*b-6 = 0,[a,b]):
line(2,-3(1/2) *a+b+3%(1/2)-2 = 0,[a,b]):
line(3,3%(1/2)*a+b-3"(1/2)-2 = 0, [a,b]):
AreConcurrent(l, 2, 3);

Cll—l\dl L] IIrlIII'IIJI\d Ilvrlvvvl\ul?lule\dll L VHI*OM TOLIKe-



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

+ AreConcyclic(pl,p2,p3,p4) - NpoBepKa CyLeCTBOBAHUS
OKPYXHOCTMH, KOTOpOH NMpUHaANeXat 3aaHHblE€ YETbIPE TOUKN
pl,p2,p3,p4

NpuMmep 3. 3aAdaHbl NATb TOYEK cBOMMMK KoopanHatamu: pl(0,0);
p2(3,0); p3(3,3); p4(0,3); p5(2,8). NMpoBepuTb, CyLWLECTBYET A
OKPY>XHOCTDb, KOTOpOVI MpUHaANeXat 3aldHHblE YETbIPE TOYKHW. a)
pl, p2, p3, p4; 6) pl, p2, p3, p5.

PewweHune:

with{geometry) :

point{(pl,0,0) ,point{p2,3,0) ,point(p3,3,3):

point(pd4,0,3) ,point{p5,2,8):

AreConcyclic{(pl,p2,p3,pd);

trie
AreConcyclic{(pl,p2,p3,pd);

false

OTBeT: a) Takas OKPYXHOCTb CylwiecTByeT; 6) TaAKOM OKPYXHOCTU HET.



OMEHOBI NPOBEPKM YCMOBUI ANS ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

» AreOrthogonal(namel,name2); - NpoBepKa yCNoBuUS
OPTOroHasIbHOCTU ABYX reoMeTpuyecknx o6bLeKToB;

» AreParallel(linel,line2); - npoBepKa yc/ioBuUA
napannenbHOCTn ABYX npsaMmbix linel,line2;

% Intersection(linel,line,...) — HaxoXaeHne KoopaAMNHATbI
TOUKW NnepeceyeHns NpamblX;




AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

[Tpymep 4. INpoBepuUTb, ABNAIOTCA 1A
OPTOroHaJIbHbIMU OKPYXHOCTU, @) cl nc2; 6) c2 un
C3, 3a4aHHble COOTBETCTBYHOLWMNMN YPaBHEHUAMMN:
cl:xz+y2 =1, c2:(x—2)2+y/\2:2, c3:x2+y2 =2
PeweHune:

> with(geometry) :

» EnvHorizontalName := 'x': EnvVerticalName := 'y':
circle(cl,x"2 + yv"2 =1), circle(c2, (x-2)"2 + y"2
plrelefod, 2 + y°2 =2}

AreOrthogonal {(cl,c2) ;

2) :

faise
> AreOrthogonal {(c2,c3) ;

iriie

OTBET: @) He ABNAITCA OPTOroHaslbHbIMU; ©)
OpPTOroHasbHbl



OMEHOBI NPOBEPKM YCMOBUI ANS ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

[p MMe6p 5. NMpoBepuTb ycsioBmne napajisieNIbHOCTU NpsaMbIX a) AB
n AF; 6)AB n CD, ecnun A(0,1), B(1,0), F(1,1), CD: x+y=2.
PelwweHune:

= with{geometxy) :
> point(a, [0,1])
point(B, [1,0])
point(F, [1,1])

A
B
F
> line(aB, [A,B]) :
linedaF, [A,F])
ASB
AR
> 1line{(CD,x+v=2, [x,v¥v]) ;
D
> AreParallel (AB,6AF) ;
Jaise
> AreParallel (AB ,CD) ;
triie

vVIiIDCI. d) MU 1M lidpasuivwiprid mi , v) Mp lidpadJ’uuiuiprid wiv.



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

L ArePerpendicular(linel,line2) — npoBepka ycnoBus
neprneHaAnKynapHocTn AByx npsMmbix linel u line2

Mpumep 6. MNyCcTb TP NpsMbl 3a4aHbl COOTBETCTBYHOLWNMU
ypaBHeHusaMu: 11: y=x, 12: y=-x, |3: x=2. BbIaCHUTb, ABNAOTCA NN
nepneHaAnKYynsapHbiMK Npsambele: a) 11 n 12; 6) 11 n 13.

PeweHne:

> with({geometry) :
> line(ll,y=x, [x,v¥]):
line(l2,v=-x, [x,v]):
ArePerpendicular{l1l,12) ;
trie
> line(13,x=2, [x,v]):
ArePerpendicular{l1,13);
false
> with{geometry) :
OTtBeT: a) |1 nepneHgukynapHa 12; 6) |1 He nepneHankynsapHa |3.



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

S AreSimilar(T1,T2); - npoBepKa ycnosus noaobus aByx
TpeyronbHMkoB T1 n T2

% triangle(name,[pl,p2,p3]) — 3aAaHue TpeyrosibHMKa TPEMS
Toukamu pl,p2,p3, TpeEMA NPAMbIMUN UIN TPEMSA CTOPOHaMM

pumep 7. MNycTb 3a4aHbl TOYKKU cBOMMKM KoopauHaTtamu: A(0,0); B
(1,3); C(1,0); H(O,6); F(2,0). MNMonobeH nu TpeyrosnbHuk ABC
TpeyronbHuky AHF?

PeweHue:

> with{geometry) :

3 point(a,0,0) ,point(B,1,3) ,point(C,1,0) ,point(H,0,86) ,point(F,2,0):
triangle(T1l, [A, B, C]):
triangle(T2, [A, H, F]):
AreSimilar(T1l, T2);

LIIDCI zme

Il.ICYI UJIDIMVIN Muw 11vauuani Il.ICYI U.IIDI_IVII\Y miilil .



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

> AreTangent(NAME_line, NAME_circle) — npoBepka, sBNnaeTcs um
npsaMas line kacaTtenbHOW OKPY>XXHOCTWU circle

Mpumep 8. MycTb NpsAMas 3agaHa ypaBHEHUEM 2x +3y =0 , W AaHbl
ABe OKPY>XHOCTMU, TaKXe 3aZlaHHble COOTBETCTBYOLNMU
YPaBHEHUSAMU: (x —2)* + p° =1 x* +° :B,bIFISHVITb, K KaKoW
OKPY>XHOCTU NMpsaAMas siBNSAETCS KacaTesIbHOW.

PeweHune:
> with{geometry) :

> EnvHorizontalName := 'x': EnvVerticalName := 'y':

=1) , circle(c2,({x-2)"2 + ¥v"2 =1):
line(l, 2*x + 3*y =0):

circle(cl,x"2 + y"2

AreTangent {(cl, c2);

true
> AreTangent({l, cl);

faise
x4+’ =1,



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB
¢ IsEquilateral(name) — npoBepka TpeyrosibHMKa name Ha
PaBHOCTOPOHHOCTb

[pumep 9. TNycTb BepwunHbl TpeyronbHnka ABC 3agaHbl CBOUMU
koopaunHatamu: A(0,0); B(2,0); C(1,2). NpoBepuTb, ABASETCS 1A
TpeyronbH1MK ABC paBHOCTOPOHHUM,

PeweHne:

> with{geometry) :

> triangle{(ABC, [point(A,0,0), point(B,2,0), point(C,1,2)]);
ABC

> IsEquilateral (ABC) ;
false

OTBeT: TpeyronbHnk ABC He aBnseTcd paBHOCTOPOHHUM,



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

% IsRightTriangle(name) — npoBepkKa, ABMASETCS NN TPeyroJsibHUK
name npsiMoyroJibHbIM

lpumep 10. MycTb BepLlWnHbI TpeyronbHmnka ABC 3agaHbl CBOUMU
koopauHatamu: A(0,0); B(2,0); C(0,2). BbIACHUTb, ABNSETCS NN
TpeyrosibHMK ABC npaMOYrofibHbIM.

PeweHne:

> with(geometry) :

> triangle(ABC, [point{(A,0,0), point(B,2,0), point(C,0,2)]);
ABC

» IsRightTriangle (ABC) ;
true

OTtBeT: TpeyrosbHUK ABC NpsaMOyronbHbIN.



AHO LI MPOBEPKM YCINOBUU ANSA ABYMEPHbIX

reoMeTpn4ecKknx oo bLbeKToB

¢ [sOnCircle(pt,circle) — npoBepka ycnosus npuHaanexHocTu
TOUYKU pt OKpPY>KHOCTU circle

% [sOnLine(pt,line) - npoBepka ycnosBus NpuHaaNIeXXHOCTU TOYKU pt
npsamowu line

Mpumep 11. MpuHagnexut nun Touka A(-1,0) OKpY>XHOCTH,

Y ?
33/\@HHOW ypaBHeHneM (2 2 _ "

PelwwleHune:
> with{geometry) :
> eircle(cl,x"2 + y°2 =1, [x,y]), point(A,-1,0):

IsOnCircle(d, cl);
frie

'OTBET: TOUKa A(-1,0) npuHaaneXxXunT OKPY>KHOCTH.



& area(name) - BblYMCIEHME NNoLWAAMN 3a4aHHOIo ob6bekKkTa
name(TpeyrosbHWUKa, Kpyra win Kkesagparta)

Mpumep 12. Hantn nnowaab TpeyronbHuka ABC, 3agaHHoro
KoopauHaTtamu ceomnx BepwunH: A(0,0); B(2,0); C(1,3).

PeweHne:

> with{geometry) :

> triangle(ABC, [point(A,0,0), point(B,2,0), point(C,1,3)]):
area (ABC) ;




o center (name, circle) - Nno3BoNSAET onpeaesiuTb LeHTp
OKPY>XHOCTW, pe3y/ibTaT NpMcBanBaeTCcsa nepeMeHHoOM name;
coordinates(pt) - BbIBOA KOOpAMHAT TOYKM pt
lpumep 13. Hantn KoopauHaTbl LLeHTpa OKPYXHOCTWU, 3a4aHHOM
PeweHune:
> with{geometry) :

#» _EnvHorizontalWName := x: EnvVerticalWName := y:
circle(c, (x-3)"2 + (yv-1)"2 =4);
[
> centexr(c) ;
cernier c

; coordinates (centex{(o,c)) ;
[3, 1]

viBEl: (95,1).



% centroid(name,tri) — KoMaHga, NO3BONAOLWASA BbIYNCINTb LLEHTP
TSXKECTU TpeyrosibHuKa.

[pnmep 14. BblUNMCIUTL KOOPAMHATLI LEeHTpa TAXeCTU

TpeyrosibHMKa ABC, 3agaHHOro KoopanHatamMmy CBOUX BepLUnH: A
(0,0); B(2,0); C(1,3).

PeweHne:

Y

with{geometry) :

b

triangle(ABC, [point(a,0,0), point(B,2,0), point{(C,1,3)]):

Y

centroid(g,ABC) ;
g

> coordinates(qg) ;

[1, 1]

OteeT: (1,1).



% Circumcircle(name,tri) — BbldMCNEHNE ONMNCAHHON BOKPYT

TpeyrosnbHUKa tri OKpY>XHOCTH;
% diagonal(Sqg) — BbluMCeHME ANIMHbI AnaroHanaun KeaapaTta Sq;

»diameter([ptl,pt2,...]) BbluMCNEeHne gnameTpa Kpyra, cogepxawlero
3adaHHbIE TOYKN;

% incircle(name,tri) - BblUMCIEHME BMUCAHHOW B TPEYrosibHUK tri
OKPY>XHOCTW;

% line(pl,p2) — onpegeneHue npssMoun, 3agaHHOW ABYMS TOYKaAMM
NN YpPaBHEHUEM;



Npumep 15. Beiumcnutb U n306pasnTb rpamyeckm onnMcaHHyo

OKPYXXHOCTb BOKpYr TpeyronbHmnka ABC, 3agaHHOro kKoopanHaTtaMu
ceonx BepwunH: A(0,0); B(2,0); C(1,3).
PeweHune:

» with(geometry)
» triangle(T, [point(a,0,0), point(B,2,0), point(C,1,3)]):

» vircumcircle(Ele, T, 'centername' = 00);

Ble

> detail(Ele)
name of the object: Blcform of the object: circleddname of the center: OCkoordnates of the center: [1, 4 Jradius of the circle: L9*231I2P*9N112 equation of the circle:

Ay =

» draw({Elc, T}, printtext=true);



draw({Elc,T},printtext=true) ;
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Npumep 16. Hantu annny anaroHanu keagparta ABCF, 3aaaHHOro
KoopanHaTtamu ceomx sepwuH: A(0,0); B(1,0); C(1,1); F(0,1).

PeweHne:

» with({geometry) :
» point(A,0,0) ,point(B,1,0) ,point(C,1,1) ,point(F,0,1):
» square(Sq, [A,B,C,F]);

» diagonal({Sq) ;

OTBeT:

Np)



[lpnmep 1/. BblUMCIUTL AMAMETP Kpyra, coaepXkallero Toukm A
(0,0); B(2,0); C(1,3); F(1,6); M(27(1/2),3)

PeweHne:

> with{geometry) :
5 (&,0,0) ,point(B,2,0) ,point(C,1,3) ,point(F,1,6):
point (M,sqrt(2) ,3):
ps := [A, B, C, F, M]:
diameter(ps) ;
[4, 7, {37]
>

OTBeT: \/ﬁ



& distance(pt,line) — HaxoXxaeHne pacCTosIHUA Mexay Todkon pt um
npaMon line. B KayecTBe BTOPOro napamMeTpa MOXeT GuUrypmpoBaThb
TOYKa, TOraa BblYUCNAETCH pacCTOAHME MeXAay ABYMS TOUYKaMMU.

Mpumep 18. Hantn pacctossHue mexay Todykamm A u B, 3agaHHbIMU
cBonmm koopaunHatamu: A(a,b); B(c,d).

PeweHne:

ﬁ> with(geometry) :

> point(R,a,bh), point(B,c,d):
distance(A,B) ;

fa-9+6-0

OTBeT: \/(a o bd)



o ellipse(name,uravnenie) — onpeaeneHue anaunnca oagHUM U3
cnegytrouwmx cnocobos: No NATKU ToYKaM, NO LUEHTPY 1 ABYM
NOIYOCSIM U MPU MOMOLLN YPaBHEHUS.

pumep 19. Hantn KoopanHaThbl LeHTpa aaauMnca, 3agaHHoro
YPABHEHWEM: 2x* 4+ 1> —4x+4y =0

PeweHune:
> with{geometry) :

» EnvHorizontalName := 'x': EnvVerticalName := 'y':

> ellipse(el,2*x"2+y"2-4*x+4*y=0) ;
el

> center(el), coordinates(center(el));

center el [1, -2]
T uvlIBEI: (L,-2).



% FindAngle(l1,12) — BbluncneHue yrna mexay Asymsa npambiMmu |1
n 12 nnn AByMs OKpY>XHOCTSAMMU

Mpumep 20. Hanaute yron Mexay AByMS NMpsMbiMU, 3a4aHHbIMU
COOTBETCTBYWLWMNMU YpaBHEHNAMU: X+y=1 n x-y=1

PewweHune:
> with({geometry) :

» EnvHorizontalName := 'x': EnvVerticalName := 'y':

> line(ll,x + vy = 1), line(l2,x - y =1);

11,12

Y
2

> FindAngle(l1l, 12);




3 Hyperbola - onpenenenune runepbonbl, 3aaaBaeMon HabopoM
TOYEK UNN APYTMMU XapaKTEPUCTUKAMMU;

Npumep 21: Hantn KoopanHaThbl LeHTpa runepbosibl, 3a4aHHON
YPaBHEHNEM 9,2 _ 4x? = 36

PeweHne:

» with{geometry) :

> hyperbola(hl,9%y"2-4*x"2=36, [x,y]):
center(hl) , coordinates(center(hl)):
center hl, [0, 0]

OteeT: (0,0).



Npumep 22: Bbluncnntb n n3o06pasnTb rpadumnyeckn BNUCAHHYIO
OKPYXHOCTb B TpeyronbHnk ABC, 3agaHHOro KoopanHatamMm CBOUX

BepwunH: A(0,0); B(2,0); C(1,3).
PelweHune:

> with(geometry):
» triangle(T, [point(A,0,0), point(B,2,0), point(C,1,3)]):
> incircle(inc,T,' centername'=o) ;

me

=> detail (inc) ;
name of the object: incform of the object: circleldname of the center: ocoordinates of the center: [1, H{10NU2)+1) Jradus of the circle: I{10NLI2) 41 Jequation of the cire

DRG0 =




> draw({inc,T} ,printtext=true) ;

2,57

1,57

0, 5:
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S
3

intersection(pt,objl.0bg2) — BblYUUCIEHNE TOUKMN NepeceyeHuns
ABYX NPAMbIX NN ABYX OKPYXHOCTEWN;

Mpumep 23: HanTm KoopAnHATbl TOYKM MepecevyeHuns AByX NpsMbiX,
3aAaHHbIX YpaBHEHUAMU: x=0 n x+y=1.

PelwleHue:

» with{geometry) :

> line(ll, x =0, [x,y]l), line(l2, x +y =1, [x,y]):
# intersection(G, 11, 12);

» coordinates(G) ;

[0, 1]
OTtBeT: (0,1).



% median(name,A,tri) — onpeaeneHne MegnaHbl TpeyrosbHuka tri,
NnpoBeAeHHOW U3 BepLnHbI A

Mpumep 24: Hantun ypaBHeHWe MednaHbl, NpoBeaeHHOU U3
BepwuHbl A, TpeyronbHnka ABC, 3agaHHOo KoopanHatamMm CBOUX
BepwuH: A(0,0); B(2,0); C(1,3).

PeleHune:
» with(geometry):

» triangle(ABC, [point(A,0,0), point(B,2,0), point(C,1,3)]):

» median(md, A, ABC);
md

:> detail (md) ;
name of the object: mAform of the object: lneldequation of the fine: -3(2%+5/1% =0

OTtBeT: -3/2*x+3/2*y=0.



¢ midpoint(name,ptl,pt2) — BblYMNCIEHNE CpeaHEN TOUYKN HA
OoTpe3Ke, 3a4aHHOM ABYMSA ToUYkamu ptl u pt2

Mpumep 25: Hantn kKoopauHaTtbl cepeanHbl oTpe3ka AB, ecnn A
(0,0); B(2,0).
PelwwleHune:
> with{geometry) :
> point(A,0,0), point(s,2,0):
midpoint (C1,A, B);
Cl

; coordinates(Cl) ;
[1,0]

OteeT: (1,0).



% parabola(name,...) — 3aaaHne napabosibl HA6OPOM ToYeEK UK
APYrMMN XapaKTepUCTUKaMMU;

% focus(obj) — onpeaneneHne pokyca obbekTa obj;

Npumep 26: 3aganTte napabosly C NOMOLWbIO YpaBHEHUS
P +12x—6y+33 _jananTe koopavHaThbl dokyca napabosnbl.

PeweHune:

> with{geometry) :

> parabola(pl,y"2+12*x-6*y+33=0, [x,v]) ;
p!

; focus(pl) , coordinates{focus(pl));
Jocus pl,[-3, 3]

=OTBeT: (-5,3).



&  ParallelLine(name,pt,line) — BbluncneHne npaMmoun, NpoxoasLien
yepes Touky pt n napannenbHou nNpsmon line

Mpumep 27: Hanante ypaBHeHMe NpaMon, npoxoadllen yepes
Touky P(2,3) v napannenbHon npsamon x+y=1.

PeweHne:

» with(geometry) :
> point(P, 2 , 3), line(l,x + y =1, [x,¥]);

» Parallelline(lp, P, 1);

; detail (1p) ;
name of the object: pform of the object: lineddequation of the line: -3+x+y =10

OTtBeT: -5+x+y=0



% PerpenBisector(name,ptl,pt2) — BbluMCNEHNE NMPSAMON,
npoxoAsien yepes cepeanHy oTpe3ka, 3aaHHOro AByMs TOUYKaMu
ptl n pt2, u opTOroHanbHON eMy;

Npumep 28: HanTn ypaBHEHUE NpsSIMOKN, Npoxoasilien yepes
cepeaunHy oTtpeska, 3agaHHoro asyma toukamum A(0,0); B(2,0), u
OpPTOroHasiIbHON eMy.

PeweHne:

7> with{geometry) :

» point(A,0,0), point(B,2,0);
AB

> PerpenBisector(l, A, B);

; detail(l);
name of the object: lform of the object: lineldequation of the line: -2+2% =0

OtBeT: -2+ 2x=0.



% PerpendicularLine(name,pt,line) — BbluMCNeHne NpsiMon,
npoxoAsiuen yepes Touky pt n nepneHanKynapHom npsamon line

Npumep 29: Hantn ypaBHeHUeE NpssMON, NpoXoasilen yepes ToOUKY
P(2,3) n nepneHanKynsapHoOn npsMmon, 3aaaHHON ypaBHEHNEM
X+y=1.

PelweHune:
} with{geometry) :

> point(P, 2 , 3), line(l, x + y =1, [x,y]);
Rl

» PerpendicularLine(lp, P, 1);

> detail(lp) ;
name of the object: pform of the object: lineldequation of the line: 1+x-y =10

OTtBeT: 1+x-y=0.



% radius(circle) — BbluncneHmne pagnyca oOKpy>XXHoCTU circle
Npumep 30: HanTtn paanyc oKpy>XHOCTHK, 3aJaHHOWN YpaBHEHNEM
x> +y° =9
PelwleHue:

> with{geometry) :
> circle(c, x"2 + yv"2 = 9, [x,v]);

> radius(c) ;

OTtBeT: 3



4

sides(obj) — BblYUUCIEHNE NepuMeTpa TpeyrosibHUKa nUnu
KBagpaTa

»  square(name,|[ptl,pt2,pt3,pt4]) — 3anaHne KBagpaTta 4YeTblpbM4
TOYKaMMU

llpymep 31. Bbluncnntb nepuMeTp kBagpata ABEC, 3agaHHoro
KoopaunHatamu ceomnx sepwunH: A(0,0); B(3,0); E(3,3); C(0,3).
PelwweHune:

with{geometry) :

point(A,0,0), point(B,3,0), point(C,0,3) ,point(E,3,3):

square(Sq, [A,B,E ,C]):
sides(Sq) ;

S8 42
Uiser: l\/ﬁﬁ 2
2



® TangentLine(name,pt,circle) — BbluncneHne gByx npsmbix,
NpoXoAsWmnX Yepes ToUKy pt n KacaTenbHbIX K OKPYXHOCTU circle;
pe3ysibTaT NpUCBANBAETCS NepeMeHHOW name

Mpumep 32. HanTn ypaBHEHUS MPSAMbIX, MPOXOAALLMNX Yepe3 TOUKY
A(1,1) n aBnarOWNXCA KacaTellbHbIMU K OKPY>XHOCTHU al+b% =1

PeweHne:

> with{geometry) :
> anduntiX. 1, 1), ederelsle, a2 852 = 1, [d; b3}

A, c
=> TangentLine(obj, &, c¢, [11, 12]);
[22,12]
=> form(ll), Equation(ll);
fineZd, a-1=0
=> form{(1l2) , Equation(12) ;
fineZd, 1-b=10

OTBeT: a-1=0; 1-b=0



& Tangentpc(name,pt,circle) — BblMMCNIEHUE KAacaTeIbHOMU K
OKPY>HOCTWU circle, npoxoasiwien yepes Touky pt

Mpumep 33: Hantn ypaBHeHMe KacaTe/lbHOW K OKPY>XXHOCTWU

2 2
x“+y =1
npoxoaswen yepes Touky A(1,0).
PelwleHune:
> with{geometry) :
> point(a, 1, 0), ecircle(c, x2 + y°2 = 1, [x,v]);
A
-> tangentpc(l, A, c);
{
-> Equation(l) ;
x-1=0
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